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 ـ: كانـمفهوم بنية الس

 .( أهمية دراسة بنية السكان)  ــ ( العوامل المؤثرة في بنية السكان)  – (خصائص السكاندراسة ) لابد من معرفة: ملحوظ 

 في المجتمع من حيث ) العمر والنوع والنشاط ( .دراسة خصائص السكان يقصد بها :   -

 الوفيات ومعدلات الهجرة ( في المجتع . –) المواليد  العوامل المؤثرة في البنية التحتيةودراسة   -

 من حيث ) دراسة الأوضاع الأجتماعية والأقتصادية ( في المجتمع .أهمية البنية السكانية ومعرفة    -

 

 ( البنية الأجتماعية –البنية الأقتصادية  –البنية النوعية  –البنية العمرية ) مكونات البنية التحتية 

 (البنية العمرية : )  اولاً 

 العمر وتنقسم إلي ثلاث أقسام :ـ ويقصد بيها : دراسة السكان من حيث فئة

 .وهذة الفئة غير منتجة ( سنة  15أقل من ) فئة صغار السن  -1

 .هي الفئة المنتجة والأكثر قدرة على الحركة والهجرة (  65 – 15) فئة متوسطي العمر  -2

 . هي فئة قليلة الأنتاج ( سنة وأكثر  65) فئة كبار السن  -3

 

 

 

 ( فئتي صغار السن وفئة كبار السن ) إلي نسبة الأفراد الغير منتجين ( متوسطي العمر ) العاملين هي  نسبة الأفراد 

 ـ:ة الحقيقية على الشكل الآتي لويمكن حساب معادلة الإعا

 

 

100=  نسبة الإعالة ×
   عدد السكان  المعـالين   (غير العاملين )  

  عدد السكان العاملين
 

 

 

 

 

 ثانياً البنية النوعية :ـ

 ويقصد بها عدد الإناث والذكور في المجتمع وتحسب على الشكل الأتي :ـ

 (نسبة الإعـالة ) تعريف 

 



 

91535452هاتف    -مدرس الدراسات الإجتماعية    -إعداد / الأستاذ أحمد عواد سليمان    

  الهرم ذو القاعدة العريضة
 والجوانب المنحدرة

 الهرم ذو القواعد الضيقة 

 الهرم ذو القاعدة البسيطة 

       عدد الإناث

عدد الذكور                           

                     

 ( أنثي  100) مقابل يلد ( ذكر  105) إي يولد (  100:  105= )  النسبة النوعية في معظم الدول العالم 

 ـ:م هو  2010عام  نسبة التعداد في السلطنة 

 (  990,590) عدد الذكور   -

 ( 966,746عدد الإناث هو )  -

 ـ يتأثر نسبة النوع في المجتمعات بعدة عوامل أهمها: 

 التفاوت في معدلات الهجرة يزيد من هجرة الذكور . -1

 تباين معدل الوفيات بين الذكور والإناث  -2

 بيانات التعداد في التسجيل .الأخطاء الناتجة عن  -3

 الحروب التي تؤدي إلي وفيات الذكور .  -4

 

 

 هو شكل بياني يبين توزيع السكان من حيث 

 العمر والنوع  -1

 خصائص السكان  -2

 العمرية ) عدد الذكور إلي عدد الإناث في المجتمع (تعادل مجموعة الفئات  -3

 %  ( ويكون على  ثلاثة أنواع رئيسية هم : ـ 100الفئات النوعية في الهرم السكاني يكون )  -4

 

 : ويقصد بها ) المجتمع الفتي ( حيث يزيد فيه صغار السن . والجوانب المنحدرة الهرم ذو القاعدة العريضة         

 الهرم ( الذي تنخفض فيه نسبة صغار السن .  –: ويقصد بيه ) المجتمع المسن  الهرم ذو القاعدة الضيقة         

 : ويمثل فيه المجتمع الذي تزيد فيه نسبة متوسطي السن .  الهرم ذو القاعدة المتوسطة        

 ثاثا ً البنية الأقتصادية :ـ

 يقصد بها ملامح النشاط الإقتصادي في المجتمع  -

 ـ:وينقسمون إلي (  الأفراد الذين يشاركون في إنتاج السلع )  ويمكن تعريف السكن ذوي النشاط الاقتصادي بي  -

 الــهرم السكــاني

 

 

100 × 
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  النمو
 السكاني 

 المواليد

 الوفيات

الزيادة  أمد الحياة
 الطبيعية 

 الهجرة 

  أو المنتجة اقتصاديا ً  + الباحثين عن عمل القوي العاملة النشطة -1

  وكبار السنوتشمل الأطفال    القوي الغير ناشطة -2

 

 :املة ـــالقوي الع

 

  

 رابعا ً البنيـة الإجتمــاعية :ـ

 :ـويقصد بها الخصائص الإجتماعية للسكان في المجتمع من حيث 

 ) الحالة الزواجية (  -1 

 ) المستوي التعليم (  -2

 ) حجم الأسرة (  -3

 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 الدرس الثالث 

 


